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(54) Concasor vertical 
     
(57) Rezumat:Rezuma t 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la dispozitive de 

măcinare a materialelor, în particular de 
măcinare a grăunţelor în instalaţiile de 
preparare a amestecurilor alimentare sau 
nutreţurilor combinate. 

Concasorul vertical conţine un corp 
cilindric cu o gură de evacuare, în care este 
amplasat, unit cu un motor electric (1), un rotor 
cu disc şi cuţite, sub care este amplasată o sită. 
Concasorul mai conţine un buncăr de 
alimentare (12), instalat deasupra corpului. 
Cuţitele sunt amplasate în blocuri, cu muchiile 
laterale în trepte, radial pe disc, distanţate la 
90o. Buncărul de alimentare (12) este dotat cu 
două racorduri de descărcare (13, 14), capetele 
cărora sunt plasate în zona periferică a 
cuţitelor. Sita este executată în formă de coş, 
pe suprafeţele radială şi orizontală ale căruia 
sunt executate orificii calibrate, iar capătul de 
jos al suprafeţei radiale a sitei iese în afara 
limitelor suprafeţei orizontale. 

Revendicări: 7 
Figuri: 10 
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(54) Vertical crusher  

     
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to devices for 

grinding materials, in particular for grinding 
grain in the installations for the preparation of 
food mixtures or mixed feed. 

The vertical crusher contains a cylindrical 
body with an outlet, wherein it is placed, 
joined with an electric motor (1), a rotor with 
disk and knives, under which is placed a sieve. 
The crusher also contains a loading hopper 
(12) mounted above the body. The knives are 
placed in blocks, with stepped lateral edges, 
radially on the disk, at a distance of 90. The 

loading hopper (12) is equipped with two 
unloading pipes (13, 14), the ends of which are 
situated in the peripheral zone of knives. The 
sieve is made in the form of a basket, on the 
radial and horizontal surfaces of which are 
made calibrated orifices, and the lower edge of 
the radial surface of the sieve goes beyond the 
limits of the horizontal surface. 

Claims: 7 
Fig.: 10 
 

 
 

 
(54) Вертикальная дробилка 

     
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к устройствам 

для измельчения материалов, в частности 
для измельчения зерна в установках для 
приготовления пищевых смесей или 
смешанных комбикормов. 

Вертикальная дробилка содержит 
цилиндрический корпус с выпускным 
отверстием, в котором размещен связанный 
с электродвигателем (1) ротор с диском и 
ножами, под которым расположено сито. 
Дробилка еще содержит загрузочный 
бункер (12), установленный над корпусом. 
Ножи расположены блоками, со 
ступенчатыми боковыми краями, радиально 

на диске, на расстоянии 90?. Загрузочный 
бункер (12) снабжен двумя разгрузочными 
патрубками (13, 14), концы которых 
расположены в периферической зоне 
ножей. Сито выполнено в виде корзины, на 
радиальной и горизонтальной поверхностях 
которой выполнены калиброванные 
отверстия, а нижний край радиальной 
поверхности сита выходит за пределы 
горизонтальной поверхности. 

П. формулы: 7 
Фиг.: 10 
 

 
 



 
MD 184 Z5 2015.10.31 

 
3 

Descriere:Descriere 
 

Invenţia se referă la dispozitive de măcinare a materialelor, în particular de măcinare a grăunţelor 
în instalaţiile de preparare a amestecurilor alimentare sau nutreţurilor combinate. 

Se cunoaşte un concasor vertical, care conţine un corp cilindric cu o gură şi un buncăr de 5 
alimentare în partea de sus, un fund în formă de sită cu orificii calibrate, un rotor cu cuţite, amplasat 
pe axa verticală deasupra sitei, acţionat de un motor electric prin transmisia cu curea şi un buncăr de 
evacuare a măcinişului în partea de jos [1]. 

Dezavantajele acestei soluţii constau în productivitatea joasă, consumul specific înalt de energie, 
calitatea insuficientă a măcinişului, care conţine multe fracţii, respectiv nu este soluţionată problema 10 
înlăturării eficiente a impurităţilor magnetice. Dezavantajele se datorează faptului că pe rotor sunt 
instalate numai două cuţite, buncărul de alimentare are numai un orificiu, grăunţele cad din buncărul 
de alimentare in zona vitezei minime a cuţitelor, evacuarea măcinişului este realizată numai prin 
fundul concasorului. Prin urmare, materialul măcinat se află mult timp în camera de lucru a 
concasorului. 15 

Problema pe care o rezolvă invenţia este majorarea productivităţii concasorului şi calităţii 
măcinişului, reducerea consumului specific de energie, înlăturarea eficientă a impurităţilor magnetice. 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că conţine 
un corp cilindric cu o gură de evacuare, in care este amplasat, unit cu un motor electric, un rotor cu 
disc şi cuţite, sub care este amplasată o sită, mai conţine un buncăr de alimentare, instalat deasupra 20 
corpului. Cuţitele sunt amplasate în blocuri, cu muchiile laterale în trepte, radial pe disc, distanţate la 
90o. Buncărul de alimentare este dotat cu două racorduri de descărcare, capetele cărora sunt plasate în 
zona periferică a cuţitelor. Sita este executată în formă de coş, pe suprafeţele radială şi orizontală ale 
căruia sunt executate orificii calibrate, iar capătul de jos al suprafeţei radiale a sitei iese în afara 
limitelor suprafeţei orizontale. Gura de evacuare este dotată cu plăci fixate radial cu caneluri verticale, 25 
în care este fixat capătul de jos al suprafeţei radiale a sitei. Rotorul cu disc este instalat pe arborele 
motorului electric. Pe corp, prin axe sunt instalaţi fixatori rotitori în formă de ,,C” cu axe verticale cu 
filet, în care este fixată gura de evacuare. Cuţitele sunt fixate pe disc în blocuri câte patru, iar cuţitul 
inferior, în secţiune, este executat cu două tăişuri din partea sitei, cu unghiul de ascuţire îndreptat spre 
axa cuţitului, iar lungimea cuţitului următor este mai mică decât a celui precedent. Racordurile de 30 
descărcare ale buncărului de alimentare sunt executate în formă dreptunghiulară în secţiune, dotate cu 
clapete, acţionate de cremaliere, totodată racordurile sunt dotate cu două plăci  interioare înclinate, pe 
care sunt amplasate captatoare magnetice detaşabile. Capetele racordurilor de descărcare ale 
buncărului de alimentare sunt amplasate la o distanţă de 3...5 mm de la suprafeţele cuţitelor superioare 
ale rotorului şi sunt dotate cu despărţituri verticale. 35 

Particularităţile invenţiei oferă posibilitatea scurgerii uniforme a grăunţelor din buncărul de 
alimentare prin ambele orificii la orice direcţie de rotaţie a rotorului cu disc şi cuţite. 

Rezultatul invenţiei constă în faptul că se ridică considerabil productivitatea concasorului, se 
îmbunătăţeşte calitatea produsului şi se reduce consumul de energie în procesul de măcinare. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-10, care reprezintă: 40 
- fig. 1, vederea laterală a concasorului; 
- fig. 2, vederea concasorului după săgeata A din fig. 1; 
- fig. 3, secţiunea B  B din fig. 1; 
- fig. 4, rotor cu cuţite, vedere de sus; 
- fig. 5, cuţit cu două tăişuri, cu unghiul de ascuţire spre centrul axei lui; 45 
- fig. 6, secţiunea D-D din fig. 5; 
- fig. 7, secţiunea E-E din fig. 5; 
- fig. 8, secţiunea F-F din fig. 5; 
- fig. 9, secţiunea G-G din fig. 5; 
- fig. 10, secţiunea C-C din fig. 3. 50 
Concasorul conţine un corp cilindric (fig. 3), care include un motor electric 1, pe arborele căruia 

este fixat un rotor 2 cu disc 3, pe care sunt prinse cuţite plate 4, 5, 6, executate cu mici faţete, şi un 
cuţit  inferior 7 cu două tăişuri, o gură de evacuare 8 dotată cu plăci fixate radial 9, care au caneluri 
verticale 10, o sită 11 în formă de coş cu orificii calibrate pe suprafeţele radială şi orizontală, cu 
capătul de jos al suprafeţei radiale a sitei 11 ce iese în afara limitelor suprafeţei orizontale şi este 55 
rezemată pe canelurile verticale 10 ale plăcilor 9, un buncăr de alimentare 12 (fig. 1), dotat cu 
racorduri de descărcare 13, 14 (fig. 1, 2), executate de formă dreptunghiulară în secţiune cu două plăci 
interioare 15, 16, pe care sunt amplasate captatoare magnetice detaşabile 17, 18, racordurile 13, 14 
mai sunt dotate cu clapete 19, 20 acţionate de cremaliere 21, 22 (fig. 2), puse în mişcare de roţi dinţate 
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23, 24, care sunt montate pe un arbore 25, instalat în rulmenţii 26, 27 pe plăcile 28, 29 ale buncărului 
de alimentare 12 şi dotat cu manivela 30. 

 Capetele racordurilor de descărcare 13, 14 ale buncărului de alimentare 12 (fig. 3) sunt dotate cu 
despărţituri verticale 31 amplasate radial în raport cu axa rotorului, care exclud stoparea scurgerii 
grăunţelor din buncărul de alimentare 12 de către fluxul de aer, format de cuţitele rotorului. 5 

Pe corp, prin axele 32 sunt instalaţi fixatori rotitori 33 în formă de ,,C” cu axe verticale cu filet 34, 
în care este fixată gura de evacuare 8. 

Concasorul funcţionează în modul următor. 
Clapetele  19, 20 se deschid şi grăunţele din buncărul de alimentare 12, prin labirintul format de 

clapetele 19, 20 înclinate şi captatoarele  magnetice detaşabile 17, 18 ale racordurilor de descărcare 10 
13, 14, pătrund în zona de rotaţie a cuţitelor 4, 5, 6, 7, se macină şi trec prin orificiile calibrate ale 
suprafeţelor radiale şi orizontale ale sitei 11 spre gura de evacuare 8. Grăunţele concasate, care 
nimeresc pe suprafaţa orizontală a sitei 11, se evacuează rapid datorită presiunii fluxului de aer format 
de suprafaţa înclinată a cuţitelor inferioare, fapt ce permite obţinerea unui conţinut granulometric  mai 
uniform al masei măcinate şi reducerea cotei fracţiei supramăcinate. Cealaltă parte de grăunţe după 15 
concasare se evacuează prin orificiile calibrate ale suprafeţei radiale a sitei 11 datorită fluxului de aer 
creat la rotaţia cuţitelor 4, 5, 6, 7 ale rotorului 2. 

Invenţia prezintă următoarele avantaje: 
- se majorează productivitatea şi calitatea măcinării, se reduce consumul specific de energie în 

procesul de concasare, uşor şi comod se înlătură impurităţile magnetice.  20 
 

 
(56) Referinţe bibliografice citate in descriere:Refer inţe bi bliografi ce 

 
1. MD3342 C2 2008.02.29 

     
(57) Revendicări:Revendic ări 
 

1. Concasor vertical, care conţine un corp cilindric cu o gură de evacuare, în care este amplasat, 
unit cu un motor electric, un rotor cu disc şi cuţite, sub care este amplasată o sită, mai conţine un 
buncăr de alimentare, instalat deasupra corpului, caracterizat prin aceea că cuţitele sunt amplasate în 
blocuri, cu muchiile laterale in trepte, radial pe disc, distanţate la 90o; buncărul de alimentare este 
dotat cu două racorduri de descărcare, capetele cărora sunt plasate în zona periferică a cuţitelor; sita 
este executată în formă de coş, pe suprafeţele radială şi orizontală ale căruia sunt executate orificii 
calibrate, iar capătul de jos al suprafeţei radiale a sitei iese în afara limitelor suprafeţei orizontale. 

2. Concasor, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că  gura de evacuare este dotată cu 
plăci fixate radial cu caneluri verticale, în care este fixat capătul de jos al suprafeţei radiale a sitei. 

3. Concasor, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că rotorul cu disc este instalat pe 
arborele motorului electric. 

4. Concasor, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că pe corp, prin axe sunt instalaţi 
fixatori rotitori în formă de ,,C” cu axe verticale cu filet, în care este fixată gura de evacuare. 

5. Concasor, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că cuţitele sunt fixate pe disc în 
blocuri cate patru, iar cuţitul inferior, în secţiune, este executat cu două tăişuri din partea sitei, cu 
unghiul de ascuţire îndreptat spre axa cuţitului, iar lungimea cuţitului următor este mai mică decât a 
celui precedent. 

6. Concasor, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că racordurile de descărcare ale 
buncărului de alimentare sunt executate în formă dreptunghiulară în secţiune, dotate cu clapete, 
acţionate de cremaliere, totodată racordurile sunt dotate cu două plăci  interioare înclinate, pe care 
sunt amplasate captatoare magnetice detaşabile. 

7. Concasor, conform revendicării 1, caracterizat prin aceea că capetele racordurilor de 
descărcare ale buncărului de alimentare sunt amplasate la o distanţă de 3...5 mm de la suprafeţele 
cuţitelor superioare ale rotorului şi sunt dotate cu despărţituri verticale.  
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Fig. 2 
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Fig. 3 
 
 
 

 
 

Fig. 4 
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